



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 741 期

(2024 年 8 月 2 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国财政部将 2 个中国实体加入特别指定国民清单 ..... 1
- 2、美国 ITC 发布对移动电话及其组件和下游产品的 337 部分终裁 ..... 1
- 3、美国 ITC 发布对电子烟油雾化器及其组件和下游产品的 337 部分终裁 ..... 1
- 4、加拿大对中国热电容器发起双反期终复审调查 ..... 2
- 5、芬兰通报中国出口儿童舞会服装不合格 ..... 2
- 6、芬兰通报中国出口羽毛球装备套装不合格 ..... 2

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、韩国央行最新数据显示，韩国经济 2024 年上半年增长 2.8% ..... 5
- 2、德国经济二季度环比下滑 0.1% ..... 6
- 3、美联储维持利率不变，暗示或于今年 9 月降息 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国财政部将 2 个中国实体加入特别指定国民清单

2024 年 7 月 31 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多个外国个人和实体加入其“特别指定国民清单” (SDN List)，其中包括 2 个中国实体。

### 2、美国 ITC 发布对移动电话及其组件和下游产品的 337 部分终裁

2024 年 7 月 30 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定移动电话及其组件和下游产品 (Certain Mobile Phones, Components Thereof, and Products Containing Same, 调查编码: 337-TA-1375) 作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 7 月 8 日作出的初裁 (No. 41) 不予复审，即基于申请方撤回，终止对美国注册专利号 10,306,669 第 10、16 项申诉的调查。美国、中国共 4 家企业为列名被告。

### 3、美国 ITC 发布对电子烟油雾化器及其组件和下游产品的 337 部分终裁

2024 年 7 月 30 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定电子烟油雾化器及其组件和下游产品 (Certain Oil Vaporizing Devices, Components Thereof, and Products Containing the Same, 调查编码: 337-TA-1392) 作出 337 部分终裁：

对本案行政法官于 2024 年 7 月 11 日作出的初裁 (No. 11) 不予复审，即基于申请方撤回，终止对美国注册专利号 11,766,527 第 4、21 项申诉的调查。美国、中国共 4 家企业为列名被告。

#### 4、加拿大对中国热电容器发起双反期终复审调查

2024 年 7 月 30 日，加拿大边境服务署 (CBSA) 发布公告，对原产于或进口自中国的热电容器 (Thermoelectric Containers) 发起反倾销和反补贴期终复审调查，审查现行双反措施的到期是否将导致涉案产品的倾销和补贴继续或再度发生。涉案产品的加拿大税号为 8418.29.00.00、8418.50.10.00、8418.50.29.00、8418.61.00.00、8418.69.90.90、8418.99.90.90。利益相关方应于 2024 年 9 月 5 日前提交本次日落复审的调查问卷答卷。加拿大边境服务署将不晚于 2024 年 12 月 24 日前对本次日落复审调查作出终裁。

#### 5、芬兰通报中国出口儿童舞会服装不合格

2024 年 7 月 30 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品包含的玩具假发极易燃，儿童佩戴时有烧伤头部的风险，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-2 的要求。芬兰通报中国出口的儿童舞会服装不合格。警报编号：A12/01974/24。

#### 6、芬兰通报中国出口羽毛球装备套装不合格

2024 年 7 月 30 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官

网消息，因产品所含邻苯二甲酸二(2-乙基)己酯(DEHP)浓度过高，该物质可能损伤生殖系统，危害健康，不符合《REACH》法规的要求。芬兰通报中国出口的羽毛球装备套装不合格。警报编号：A12/01975/24。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

## 二、境外安全风险预警

### 1、柬埔寨直升机坠毁 2 名飞行员遇难，首相表示哀悼。

2024 年 7 月 30 日，柬埔寨国防部称，日前坠毁的军事训练直升机另一名失踪飞行员的遗体被发现，至此，该坠机事故两名飞行员全部遇难。中新社援引柬新社报道，柬埔寨国防部在官方社交媒体发布消息称，前述遇难飞行员的遗体于 30 日上午在距离坠机地点约 210 米处被发现。7 月 12 日，柬埔寨一架载有两名机组人员的军用直升机执行训练任务过程中，在位于该国菩萨省和国公省之间的豆蔻山脉失踪。经过 17 天的搜寻行动，这架坠毁直升机的残骸及一名飞行员的遗体于 7 月 29 日被搜救人员找到。柬埔寨国防部表示，由于该地区降雨原因，搜救人员尚未能通过直升机将遇难飞行员遗体送往救援指挥部。另据《高棉时报》报道，柬埔寨首相洪玛奈 30 日下午通过社交媒体向遇难飞行员表示深切哀悼，向遇难者家属表示慰问。

## 2、尼泊尔首都所在谷地三处暴发霍乱。

2024年7月30日消息，尼泊尔首都谷地内加德满都、帕坦、凯拉利三地出现霍乱病例，目前全国确诊阳性病例已超16例，公共卫生专家指出，多地同时暴发的现象表明霍乱病菌已在谷地内多处传播。帕坦医院院长透露，每天有15至20名腹泻患者到急诊科寻求治疗。目前病例所在地区正开展有关防治宣传。加德满都谷地由于环境卫生、个人卫生条件差，雨季来临后，民众极易感染腹泻、伤寒、肝炎、霍乱等水传播疾病，每年有数千人受到各类水传播疾病感染。2022年，谷地内共确诊77例霍乱病例。公共卫生专家认为是有关部门的疏忽导致水传播疾病持续暴发，今年多数地方的卫生部门在雨季开始前就因缺乏资金停止了饮用水检测。专家还指出，每年瓶装水中都检测出危险微生物，并非所有瓶装水品牌都可以安全饮用。

## 3、南非执政党驱逐前总统祖马，指其领导“民族之矛党”违背非国大政策。

2024年7月29日消息，南非执政党非洲人国民大会（ANC）决定驱逐前总统祖马。非国大“开除”祖马的原因，是其在5月大选中领导了一个敌对政党组织。这一决定是在本月早些时候对祖马的纪律处分程序启动后做出的。南非国家纪律委员会指出，祖马与另一个政党合作的行为严重违背了非国大宗旨、政策以及目标，损害了非国大的诚信。据悉，祖马有权在21天内向国家纪律委员会提出上诉。祖马领导的“民族之矛党”（MK）抨击了这一裁决，称祖马将聘请他的

法律团队来决定行动方针。

(以上三条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术  
(北京安库) 经贸摩擦预警中心)

### 三、全球经贸动态

#### 1、韩国央行最新数据显示, 韩国经济 2024 年上半年增长 2.8%

据人民网报道, 韩国中央银行韩国银行近日公布的初步核算数据显示, 韩国国内生产总值 (GDP) 2024 年上半年增长 2.8%, 比此前预期低 0.1 个百分点。韩国银行表示, 受内需不振等因素影响, 韩国第二季度 GDP 环比下降 0.2%, 但预计今年出口贸易将继续保持增长趋势, 全年经济增长率大致接近 5 月的预测值 2.5%。韩国经济今年上半年的增长主要靠出口拉动。根据韩国银行最新发布的数据, 今年第一季度, 出口拉动 GDP 增长 4.3 个百分点, 第二季度则拉动 GDP 增长 2.4 个百分点。韩国产业通商资源部日前发布的数据显示, 今年上半年, 韩国出口同比增长 9.1%, 达到 3348 亿美元。其中, 最大出口产品半导体出口同比增长 52.2%, 达 657 亿美元; 第二大出口产品汽车出口同比增长 3.8%, 并创下历史同期最高纪录的 370 亿美元。数据同时显示, 内需对韩国今年第一季度 GDP 增长的贡献度为-1%, 第二季度为-0.1%。韩国纽西斯通讯社报道认为, 受持续的高物价和高利率影响, 民间消费和企业投资逐渐减少, 内需短时间内很难出现反弹。

韩国统计厅 7 月初发布的数据显示，韩国 6 月份居民消费价格指数（CPI）同比上涨 2.4%。其中，农产品价格同比大涨 13.3%，苹果、梨等水果价格也居高不下。据韩国产业通商资源部统计，韩国大型超市 5 月份家电、文化产品销售额减少 19.1%，降幅最大；体育、日用消费品的销售额也分别减少 14.2% 和 12.9%。除必需的食品类商品外，消费者的消费意愿都出现不同程度下滑。

## 2、德国经济二季度环比下滑 0.1%

据新华网报道，德国联邦统计局近日公布的初步数据显示，经价格、季节和工作日调整后，今年第二季度德国国内生产总值环比下降 0.1%。今年一季度时，德国经济环比增长 0.2%。德国联邦统计局披露的数据显示，按同比计算，第二季度德国经济同样下降 0.1%。德国慕尼黑经济研究所当天发表声明说，德国经济增长乏力，工业表现尤为明显。今年以来，德国工业领域除能源密集型行业外，其他行业的产出整体停滞不前。此外，德国私人消费复苏缓慢，预计第三季度仅会小幅增长。慕尼黑经济研究所专家克劳斯·沃尔拉贝预计，今年第三季度德国经济难以改善。

## 3、美联储维持利率不变，暗示或于今年 9 月降息

据新华网报道，美国联邦储备委员会近日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间维持在 5.25% 至 5.5% 之间不变。美联储同时表示，如果抗击通货膨胀继续取得想要的进展，美联储可

能会在今年9月会议上宣布降息。由于通胀下降速度不如预期，美联储自去年7月底以来一直将利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间，这是23年来最高水平。美联储决策机构联邦公开市场委员会当天在会议后发表的声明中说，通胀在过去一年有所缓解，但仍处于相对较高的水平。近几个月来，在实现2%通胀目标方面取得了“一些进一步进展”。而在6月会议的声明中，美联储的措辞是在抗击通胀方面取得“温和的进一步进展”。美联储主席鲍威尔在会后举行的新闻发布会上被问及9月降息是否是合理预期时表示，尚未做出任何决定，根据联邦公开市场委员会的整体看法，美国经济正逐渐接近降息的适当时机。鲍威尔表示，最近的通胀数据增强了美联储对抗通胀的信心。他表示，美联储在核心个人消费支出价格指数的商品、非住房服务和住房服务三个类别中都看到了进展。降息的时机正在临近。“如果得到我们所期望的数据，在9月会议上讨论降低政策利率的可能性是存在的。”芝加哥商品交易所美联储观察工具最新数据显示，截至7月31日下午，美联储在9月议息会议上降息25个基点的概率达90.5%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573